



新闻热线 3585000



27日,阴有雷阵雨,西南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,21~35℃/28日,阴转小到中雨,伴有雷电,西南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,24~34℃/29日,小雨转阴,伴有雷电,西南风转北风2~3级,雷雨时阵风7~9级,23~31℃

权威发布

6月26日上午,淄博市人民政府新闻办公室召开“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第十四场、第十五场,邀请淄博市司法局相关负责人对司法助力企业合规建设工作情况,淄博法院、淄博市投资促进局等相关负责人就淄博破产处置与招商投融资平台上线情况进行发布,并对相关问题回答记者提问。

淄博打造破产处置与招商投融资平台

破产审判数字化改革走在全省前列

6月26日上午,淄博市人民政府新闻办公室召开“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第十五场,淄博法院、淄博市投资促进局等相关负责人就淄博破产处置与招商投融资平台上线情况进行发布。

淄博法院作为全国破产案件审理方式改革试点法院,以有解思维挽救市场主体,聚焦“保市场主体”目标,主动重构破产职能定位,按照“重整和解保企业,破产清算救营业”的原则,积极推动由被动破产向能动破产转化、由个别挽救向产业链拯救拓展、由事后介入向事前切入延伸,取得了积极成效。审理了全国第一起“出售式”重整案,率先开展“预重整”司法实践,发布山东省首个《预重整案件工作指引》,启动“中小微企业批量挽救专项行动”,发布破产挽救中小微企业19条等,被最高人民法院宣传推介。

淄博法院以系统思维完

善府院联动机制。针对破产中存在的痛点、难点、堵点,推动淄博市政府出台《关于建立企业破产处置协调联动机制的意见》,以“点对点”联合发文方式,与十四个相关政府部门签署十个具体实施文件,在全国法院系统率先完成“1+N”“双层制”的制度架构,形成了府院协调联动的常态化、规范化,走在了全省全国前列。

淄博法院以创新思维重塑管理人制度。以债权人代表为主体组成选任委员会,以推荐或招投标方式进行市场化选任管理人,确保市场竞争充分有序,被全国人大充分肯定,被国务院列入首批营商环境创新试点改革事项清单在全国推广。与管理人协会共同制定《淄博市破产管理人办理破产案件操作指引(试行)》等十项规范管理人工作制度文件,确保管理人勤勉、高效、规范履职。

淄博市中级人民法院以前瞻思维打造破产审判数字

化。2021年4月打造省内第一家破产案件信息化平台,发布全国首个破产案件办理信息化规范性文件,实现破产事项全流程线上办理,破产审判数字化改革走在全省前列。

为深入解决企业破产中还存在破产财产处置效率不高、重整期间新融资难等深层次问题,淄博法院积极进行有益探索和实践,一方面,注重科技创新和大数据的运用,指导淄博市管理人协会与阿里巴巴签署合作协议,打造淄博破产处置与招商投融资平台,进一步提高破产办理信息化水平。另一方面,继续加强府院联动机制建设,探索将企业破产处置与内资招商引资相结合,与淄博市投资促进局签署会商纪要,建立起破产处置与招商引资联动机制,推动破产处置投资纳入全市招商引资发展大格局,初步搭建起以法院、政府、管理人、投资人等为核心的破产企业全链条、全方位、全覆盖的服务体系。

淄博建成全国首个企业合规“数字化”服务平台

“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第十四场,淄博市司法局相关负责人介绍,淄博市全面夯实企业合规管理服务基础,相继出台了《淄博市民营企业合规管理指引(试行)》《淄博市律师办理民营企业合规业务工作指引》《淄博市律师办理涉案民营企业合规业务工作指引》等多个工作指引,编印发布《淄博市企业合规蓝皮书》,编发《企业法律风险提示及防控要点》手册,为企业构建合规管理体系提供借鉴。

淄博市着力培育企业合规管理服务专业力量,组建“北京iLaw合规创研院淄博分院”,成立淄博市新蓝海企业合规管理研究所,设立山东理工大学企业合规管理研究中心,指导致公、盈科(淄博)等8家律师事务所成立“企业合规业务部”,86名律师获得企业合规师人员能力验证证书。配合市检察机

关推进企业合规改革试点,引导律师积极参与涉刑事案件企业合规不批捕、不起诉、轻缓量刑及合规承诺整改工作。积极参与淄博市开展的涉案企业合规第三方监督评估机制试点,推荐28名优秀律师入选省市涉案企业合规第三方监督评估机制专业人员库。

在积极构建企业合规管理服务载体方面,淄博市建成全国首个企业合规“数字化”服务平台,开设企业端、员工端使用端口,设置合规管理能力指数评定、合规风险评估自测、合规信息发布、法律法规支持库、合规管理学习库、行业雷达等6大服务功能,免费供企业使用,为企业合规管理提供基础性服务,目前已有100余家企业进驻使用该平台。在市和区县公共法律服务中心开设合规管理服务窗口,公布30名合规管理律师信息,开展线上线下合规管理服务。

企业破产处置与招商投融资平台将助力提升营商环境

针对困境企业重整价值难以识别、投资人难寻、配资资金风险难以确定、重整方案很难与债权人达成共识等痛点、难点问题,淄博中院积极探索互联网、大数据、云计算等先进技术在平台建设中的应用,与阿里巴巴进行合作共同研发了“淄博破产处置与招商投融资平台”,平台设有“找企业项目”“找投资人”“找配资机构”“重整价值识别”“重整计划指导”“找配资项目”等六个功能板块。

其中:找企业项目板块旨在将破产企业信息提前发布,改变以往拍卖时才能展示破产财产的模式,通过私域+公开招聘,打通企业项目信息通道,解决项目和资源的不对称窘境,为投资人寻找项目提供支持。找投资人和配资板块依托互联网的巨大流量和资产与投资人大数据画像解决重整程序中投资人寻找和外部资金注入或产业资源匹配的问题,进而帮助重整企业摆脱困境,重获新生;重整

价值识别和重整方案制定板块则是采用企业大数据和数字化建立模型,用动态的方式对企业价值进行识别并提供数据参考,为企业重整价值进行市场化定价,减少人为主观因素,为企业价值最大化打下良好的基础,也为投资人决策提供了依据。

平台的建成和使用,将有利于持续释放淄博法院的破产审判效能,有利于淄博市营商环境的提升,让投资人对淄博投资环境提升信心。

企业合规服务平台设置六大板块

淄博市企业合规服务平台是淄博市司法局通过信息化、大数据技术为企业提供的一项惠企公共法律服务项目,免费帮助企业加强自身合规管理体系建设,提升风险防范能力。

该平台设置了六大板块,具备合规管理能力测试、合规风险提示,拥有完备的法律法规数据库和案例库,对国内各行业诉讼风险数据即时分析等

功能。企业入驻该平台可获得本企业合规风险评估、员工岗位合规风险应对培训、法律法规和案例库检索、本行业诉讼风险数据检索等企业合规管理全过程基础服务。目前,全市各类在淄博市企业综合服务云平台进行过注册的企业,均可使用淄博市企业合规服务平台,获得上述企业合规管理服务。

四举措用招商引资推进企业破产重整

发布会上,据有关负责人介绍,淄博市投资促进局将依托破产处置与招商引资对接机制,加强与淄博中院的联动沟通,从四个方面发挥招商引资职能优势,推进破产处置与招商引资无缝对接,在破产程序中高效引资。

这四个方面的具体为:加大对破产重整项目的宣传推

介力度,与淄博中院、管理人联合开展破产重整项目的策划包装工作,并纳入全市招商引资储备项目库,通过市投资促进局官网及时发布推介;结合开展各类招商引资活动,积极寻找有意向的外来投资机构和企业,引导他们参与破产重整企业投资人招募工作,避免资产长期搁

置;推深做实全市投资促进系统护商专员制度,为外来资本参与破产财产处置提供全链条服务,提升破产资产处置效率;发挥招商引资政策优势,对通过企业破产处置的外来投资项目,符合淄博市招商引资政策的,按相关规定和程序予以支持。

企业合规管理将提升软实力

随着经济全球化进程的加剧,在国际竞争过程中,企业不仅需要拥有一流的设备、技术等硬实力,更需要建立合规管理机制增强企业软实力。

淄博企业加强合规管理有利于企业内部环境的优化,将助力企业实现内控目标。制定和完善内控制度离不开规范化的管理和指引,把法律法规、贸易规则、实战经验和成熟做法引入到企业合规制度建设,企业运行过程中注重经营风险以及内部控制的有效运行情

况,可以提高企业经营效率和效果,更好地助力企业内控落地,保障企业经营管理的合法性、合规性。

淄博企业加强合规管理有利于培养员工合规习惯,建立企业合规文化。合规管理是规范员工行为的有效手段,通过建构科学的企业合规文化以及合规体系,有利于在制度层面向广大员工普及合规管理制度,管理层切实从自身做起,为员工做好表率,使合规意识深入人心。